
Ata da Sexagésima Nona Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-29 de outubro de 2018- 
 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro, do ano de dois mil e 

dezoito, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio 

José Soares”, às 18h16min, realizou-se a Sexagésima Nona Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos 

Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos 

da Sexagésima Nona Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças (quórum completo). 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência, a Ata 

da SEXAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA é colocada em votação, não havendo 

manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos expedientes do Senhor Prefeito e 

de Diversos. A pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, e com a consonância dos demais 

edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em seguida, o Senhor Presidente 

determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos, colocando-os à 

disposição dos senhores vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. A seguir, a pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do expediente da Câmara 

Municipal. DECRETO LEGISLATIVO Nº 626/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Declara de utilidade pública o Instituto Bodeguita, 

objeto do Projeto de Decreto Legislativo nº 17, de 2018.” Concluída a leitura do referido 

expediente, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do expediente da Câmara 

Municipal, colocando-o à disposição dos senhores vereadores. Em seguida, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do projeto apresentado. PROJETO 

DE LEI Nº 81, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA 

DIAS. “Dispõe sobre a utilização de espaços da cidade para a arte do grafite, conforme 

especifica, e dá outras providências.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento do projeto às Comissões Permanentes. Em seguida, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores para a 

leitura das indicações. A pedido de todos os vereadores, foi dispensada a leitura das 

INDICAÇÕES NOS 1289/2018 A 1332/2018, DE 2018. Ato continuo, o Senhor Presidente 

determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Em seguida, tem início a 

deliberação dos requerimentos. A pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, o Senhor 

Presidente colocou em votação o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS 

REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. Tendo sido o pedido de votação em bloco aprovado, o Senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 

122/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito 



pelos nobres edis: Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, Peterson Gonzaga 

Dias, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações 

e ações imediatas e preventivas da Secretaria de Segurança Pública Estadual em relação à 

prevenção da segurança em estabelecimentos com caixas eletrônicos instalados, no Município 

de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 123/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo 

dos Santos Barros, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo 

e à Diretoria de Ensino da Região de São Vicente, informações sobre a distribuição de vagas 

do Ensino Fundamental para o Ensino Médio dos alunos da Rede Municipal para Rede Estadual 

no Município de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 124/2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder 

Ferreira Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, Peterson 

Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Governo do Estado, através da 

Secretaria de Saúde, informações quanto a construção de uma "AME" no Município.” 

REQUERIMENTO Nº 125/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO 

RIBEIRO, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos 

Barros, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à SABESP, que informe 

sobre a possibilidade de inspeção e manutenção dos Poços de Visita (PV), em toda a extensão 

do trecho da Rua Milton Martins Poitena, situado entre as avenidas Albert Sabin e Governador 

Mário Covas Júnior, no Jardim Jamaica, conforme especifica.” Concluída a leitura dos 

requerimentos é realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS 

122/2018, 123/2018, 124/2018 e 125/2018, sendo todos aos requerimentos APROVADOS com 

09 (nove) votos favoráveis. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

João Carlos Rossmann para fazer a entrega da Moção de Aplausos nº 25, de 2018. Na sequência, 

foi concedida a palavra à homenageada, Doutora Laura Cristina Fernandes Bismara, onde 

procedeu seus agradecimentos. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente 

passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final do expediente. Fizeram o uso da 

palavra os nobres edis: Wilson Oliveira Santos, Alder Ferreira Valadão e Silvio Cesar de 

Oliveira. . Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente 

convocou os senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 18h44min. 

Reiniciados os trabalhos às 19h04min, a pedido do Senhor Presidente, os senhores vereadores 

registraram as suas presenças (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras aprovadas 

em sessão secreta. PROJETO DE LEI Nº 72, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALDER FERREIRA VALADÃO. “Dispõe sobre denominação de via pública. - Fica 

denominada “RUA JOSÉ AUGUSTO DA SILVA LOPES DO NASCIMENTO” a atual Rua 

Sete, localizada no Bairro Guapura, neste Município.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 28, DE 

2018, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA, subscrita pelos 

nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos 

Barros, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson 

Gonzaga Dias, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento à Força Tática do 29º Batalhão de Itanhaém pelos relevantes serviços 

prestados à população da nossa região.” Em seguida, o Senhor Presidente informou que se 

encontravam na Mesa Diretora requerimentos de urgência especial, de autoria dos vereadores, 

ao Projeto de Lei no 82, de 2018, e ao Projeto de Lei Complementar nº 16, de 2018, ambos de 



autoria do Executivo. Tendo os requerimentos obedecidos as normas regimentais nos termos 

dos artigos 166 e 167 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente 

informou, ainda, que projetos estavam inclusos na Ordem do Dia. Na sequência, tem início a 

Ordem do Dia. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos 

projetos pautados. PROJETO DE LEI Nº 82, DE 2018, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. 

“Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 2.740.000,00 (dois 

milhões, setecentos e quarenta mil reais), para reforço de dotações constantes da Lei 

Orçamentária vigente, e dá outras providências.” O projeto é colocado em discussão, ninguém 

se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores 

vereadores presentes com 10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 16, DE 2018, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Extingue a Taxa 

de Expediente, prevista nos artigos 174 a 176 da Lei Complementar nº 25, de 14 de dezembro 

de 1998 - Código Tributário Municipal e dá providências correlatas.” O projeto é colocado em 

primeira discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO em 

primeira discussão por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 10 (dez) votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 76, DE 2018, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Altera 

o Anexo Único da Lei nº 4.111, de 6 de Setembro de 2016, que institui a Política Municipal de 

Gestão Sustentável de Resíduos da Construção Civil, Resíduos Verdes e Resíduos Volumosos, 

de acordo com o previsto nas Políticas Nacional e Estadual de Resíduos Sólidos, e dá outras 

providências.” O projeto é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação 

eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 09 (nove) 

votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 65, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre autenticação de cópias reprográficas em processos 

administrativos no âmbito do Município de Itanhaém e dá providências correlatas.” O projeto 

é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO 

por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 09 (nove) votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI Nº 66, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. 

“Dispõe sobre critérios para desembarque de mulheres, idosos e deficientes físicos fora da 

parada de ônibus, em período noturno nos veículos de transporte coletivo do Município de 

Itanhaém, e dá outras providências.” O projeto é colocado em discussão, ninguém se manifesta. 

Posto em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores 

presentes com 09 (nove) votos favoráveis. SUBSTITUTIVO Nº 01, DE 2018, AO PROJETO 

DE LEI Nº 53, DE 2018, DE AUTORIA DOS VEREADORES: ALDER FERREIRA 

VALADÃO E PETERSON GOINZAGA DIAS. “Substitutivo nº 01/2018 ao Projeto de Lei 

nº 53/2018, que dispõe sobre a vedação do fornecimento e comercialização de canudos em 

material plástico nos estabelecimentos que especifica, e dá outras providências.” O substitutivo 

é colocado em discussão. Fez o uso da palavra o nobre Edil Peterson Gonzaga Dias. O 

substitutivo continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é 

APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 09 votos favoráveis. 

Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos 

vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram o uso da palavra os nobres 

edis: Hugo Di Lallo e Alder Ferreira Valadão. Não havendo mais nenhum vereador inscrito 

para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para VIGÉSIMA OITAVA 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, a ser realizada após o término desta sessão, e declarou 

encerrada a sessão às 19h25min. Para constar, eu, _____________________________, Ana 



Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a presente ata, a qual irá assinada pelo 

Presidente da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros 

da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte e nove de outubro de dois 

mil e dezoito. 
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